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Egregio Sindaco 
della Città di Roncade 
Avv. Simonetta Rubinato 
 
Egregio Assessore 
per competenza 

 
 

INTERROGAZIONE: DISAGIO ABITATIVO – EDILIZIA SOVVENZIONATA. 
 
 
Premesso che: 
 

� il problema della casa, la difficoltà nel reperire alloggi ad un canone di locazione 
non oneroso, è uno degli aspetti di quella situazione di disagio crescente nella 
nostra società; 

 
� il Governo ha varato il “Piano Casa” che prevede la collaborazione tra Tesoro, 

banche e fondazioni; 
 

� la difficoltà del settore, spinge gli imprenditori a doversi alleare con gli enti locali 
immaginando nuovi cantieri in cui le abitazioni in regime di mercato affiancano il 
social housing; 

 
� per il triennio 2012-2014 il Consiglio Regionale del Veneto ha stabilito impegni 

finanziari a favore del social housing per l’ammontare complessivo di circa 90 
milioni di euro, per la realizzazione o il recupero di alloggi da concedere in 
locazione a canoni calmierati o da cedere in proprietà a prezzi convenzionati; 

 
Tenuto conto che: 
 

� il Comune di Roncade ha creato le condizioni per avere delle aree PEEP per favorire 
la costruzione di alloggi popolari; 

 
� che l’ATER di Treviso ha inserito nel programma triennale delle Opere Pubbliche 

2008/2010 un intervento per la costruzione di un fabbricato abitativo a 9 alloggi 
nella località di Vallio; 

 
Chiediamo: 
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� a questa Spett.le Amministrazione di renderci edotti in merito a: 
o numero abitazioni “popolari” presenti nel territorio del Comune di Roncade 

e di queste quante abitate e quante sfitte; 
o l’ubicazione delle aree PEEP già previste; 
o com’è composta la graduatoria prevista dall’Art. 6 del Regolamento 

Comunale per l’assegnazione delle aree destinate ad edilizia economica 
popolare; 

o quali altre misure il Comune di Roncade adotta, a sostegno di persone 
svantaggiate, per quanto riguarda i costi legati agli affitti delle abitazioni; 

 
 
Ringraziando anticipatamente, cordialmente salutiamo. 
 
 
IL COORDINATORE 
Guerra Christian 
 
 
 
 
Roncade lì 13 aprile 2010 


